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             ATA Nº. 2789-017-2021 SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 26 DE ABRIL DE 2021.         

Aos vinte e seis dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e um, às 19h00, na Sala 

Fernando Ferrari, sob a presença do Excelentíssimo Presidente Walter Renato Menezes (PTB), e a 

presença dos demais Vereadores, Artêmio Dias Diniz (PT), Eduardo Serdotti (PTB), Enio Dias 

Barcellos (PT), Everson Moraes Gonçalves (MDB), Fábio Polenz Parnov (MDB), Graziela Marafiga 

Kaus (PT), Hielderson Panciera (DEM), José Cláudio Moura Alves (PTB), Maikel Ribas Marconato 

(PSB) e Vandir Weber (PTB). Totalizando ONZE O NÚMERO DE VEREADORES 

PRESENTES. O Presidente deu início a presente Sessão Ordinária, solicitando ao Ver. Fábio que 

faça a leitura de um trecho religioso. Após o Presidente solicita ao Secretário Ver. Hielderson que 

faça a leitura das correspondências recebidas. Recebido do Poder Executivo PL nº. 055/2021 que 

autoriza abertura de crédito adicional suplementar no valor de R$ 54.464,00 na Lei Orçamentária 

Anual; PL nº. 056/2021 que autoriza abertura de crédito adicional no valor de R$ 48.000,00 na Lei 

Orçamentária Anual; PL nº. 057/2021 que prorroga o prazo de contratação estabelecido pelo Art. 1º 

da Lei nº. 3149 para atender necessidade de interesse público; PL nº. 058/2021 que altera os Artigos 

260 e 262 da Lei Municipal nº. 313; PL nº. 059/2021 que autoriza abertura de crédito adicional 

especial no valor de R$ 5.700,00 na Lei Orçamentária Anual; recebido da Verª. Graziela Indicação, 

que o Executivo através das secretarias responsáveis estude a possibilidade de criar um setor de 

atendimento emocional de forma virtual e/ou presencial para os professores da rede municipal de 

ensino; recebido do Ver. Enio Indicação, que a 

Administração Municipal, através do setor competente, estude a possibilidade de liberação da área 

verdade em frente ao CRAS, no Loteamento Paulo Tietze, para que a comunidade possa arborizar e 

transformar aquele espaço em uma área de lazer; recebido dos Vereadores Enio, Graziela e Artêmio 

Indicação, que a Administração Municipal faça a colocação das Bandeiras do Brasil, Rio Grande do 

Sul e de São Pedro do Sul no trevo de acesso ao nosso município; recebido do Ver. Everson 

Indicação, sugere ao Executivo a instituição do Programa CRAS Itinerante; recebido do Ver. Fábio 

Requerimento, que seja encaminhada solicitação para que a Administração Municipal, através  da 

Secretaria de Planejamento, entre em contato com a empresa que está executando o calçamento na 

Rua Dorval Lampert para que esta faça as correções necessárias nos trechos que já calçou, assim 

como acelere a conclusão dos trechos restantes; recebido do Ver. José Cláudio Pedido de 

Providências, que o Poder Executivo Municipal, através  da Secretaria Municipal de Obras e 

Trânsito, faça a colocação de um quebra-molas na Rua Lindolfo Agne, nas proximidades do número 

379; recebido do Ver. José Cláudio Pedido de Providências, que o Poder Executivo Municipal, 

através  da Secretaria Municipal de Obras e Trânsito, faça a restauração da 

pavimentação do calçamento das ruas relacionadas; recebido dos Vereadores Fábio, José Cláudio, 

Everson e Eduardo Moção de Apoio, que seja encaminhada à Prefeita Municipal e ao Sindicato 

dos Municipários, Moção de Apoio alusiva à reposição salarial pela perda inflacionária, mediante 

estudo dos meios legais sem prejuízo e danos ao erário municipal; recebido do Ver. Maikel 
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Indicação, que a Administração Municipal Juntamente com a Secretaria de Desenvolvimento e 

Assistência Social e o CRAS, busque a criação e desenvolvimento de projetos sociais de forma 

descentralizada, com profissionais qualificados atendendo as demandas de cada bairro em específico 

e durante os 12 meses do ano; recebido do Ver. Maikel Indicação, que a Administração Municipal, 

através do Setor da Secretaria de Educação, da Secretaria de Desenvolvimento e Assistência Social, 

do Departamento de Cultura e com a participação de voluntários da comunidade e artistas locais, 

analise e crie um calendário de eventos (artístico, musical, competitivo, cultural e social); recebido 

do Ver. Everson Indicação, que o Poder Executivo através da Secretaria de Agricultura realize a 

inscrição do município no Programa Federal Titula Brasil; recebido da Verª. Graziela Indicação, que 

a Administração Municipal, aproveitando o período de atividades domiciliares não 

presenciais estude a possibilidade de custear o transporte escolar dentro da cidade para famílias que 

tenham mais de dois membros frequentando a escola; recebido do Ver. Maikel Indicação, que a 

Administração Municipal, através do setor competente, estude e verifique a possibilidade de 

construir um palco fixo na Praça Crescêncio Pereira. Após o Presidente coloca em discussão e 

votação a Ata nº. 2787, não havendo manifestações vai a votação e aprovada por unanimidade. O 

Presidente coloca em discussão e votação a Ata nº. 2788, não havendo manifestações vai a votação e 

aprovada por unanimidade. O Presidente consulta os líderes de bancadas, para a possibilidade de 

inversão da pauta, com a concordância unanime a pauta é invertida. Após o Presidente Baixa para 

as Comissões o seguinte: PL nº. 055/2021, PL nº. 056/2021, PL nº. 057/2021, PL nº. 058/2021 e PL 

nº. 059/2021. Ordem do Dia, o Presidente solicita das comissões os pareceres ao PL nº. 056/2021 

que autoriza abertura de crédito adicional no valor de R$ 48.000,00 na Lei Orçamentária Anual, com 

pareceres favoráveis o projeto vai à discussão, com a palavra Ver. Fábio fala que “este projeto é 

praticamente idêntico ao projeto votado dias atrás, para receber R$ 48.000,00 oriundos da Portaria 

nº. 284 do Governo do Estado, este recurso já foi pago na última quinta-feira”, o projeto é aprovado 

por unanimidade. O Presidente solicita das comissões os pareceres ao PL nº. 057/2021 que prorroga 

o prazo de contratação estabelecido pelo Art. 1º da Lei nº. 3149 para atender necessidade de interesse 

público, com pareceres favoráveis o projeto vai à discussão, com a palavra Ver. Fábio fala que “este 

projeto visa prorrogar a contratação de dois Agentes de Combates a Endemias, o contrato era de 12 

meses e o projeto solicita a prorrogação por mais 12 meses, fala que quem acompanhou na última 

semana o semanário do Águas da Serra, onde apresentaram a questão da dengue em nosso 

município, muito se fala em covid19 e outros assuntos ficam de lado, a situação da dengue está 

preocupante, a prorrogação destes dois profissionais é de fundamental importância”. No aparte Ver. 

Hielderson fala que “é de seu conhecimento o bom trabalho realizado pela equipe de endemias no 

município, hoje possuímos um servidor concursado no setor, três contratados e mais um servidor do 

Ministério da Saúde cedido ao município, incansavelmente estes servidores estão pelas ruas fazendo 

as visitas, em conversas com a equipe eles relataram a preocupação com o aumento de larvas 

positivadas no município”, o projeto é aprovado por unanimidade. O Presidente solicita das 

comissões os pareceres ao PL nº. 058/2021 que altera os Artigos 260 e 262 da Lei Municipal nº. 313, 

com pareceres favoráveis o projeto vai à discussão, com a palavra Ver. Fábio fala que “este projeto é 
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fruto de uma discussão da última segunda-feira da CCJRF, a comissão se deparou com uma situação 

que já aconteceu outras vezes, pelo Regime Jurídico dos Servidores nos artigos 260 e 262 fala sobre 

o prazo máximo de contratações ser de 24 meses, principalmente neste ano os contratos da saúde 

expiram e ficamos na situação de renova ou não, vai pela legalidade ou vai pelos profissionais, fala 

que muitas vezes a Casa fica em uma sinuca de bico, o serviço não pode parar, mas fica o dilema, 

aprovar de forma ilegal ou suspender o serviço e prejudicar a população, fala que a comissão 

conversou para ajustar esta questão, na última segunda-feira tinha um projeto para renovação de 05 

Técnicas de Enfermagem, a comissão optou de forma acertada, se liberasse o projeto ele poderia ser 

rejeitado e voltaria para a Casa somente em 2022, a comissão optou por arquivar o projeto porque 

assim ele pode retornar nos próximos dias, e ao mesmo tempo, alterar os Artigos 260 e 262 do 

Regime Jurídico Único dos Servidores, com isto, facilitará muito para a Câmara e o Executivo e não 

prejudicar os serviços”. Com a palavra Verª. Graziela fala que “não deixa de ter importância alterar a 

Lei neste sentido, pensando na necessidade dos profissionais da saúde, fala que citou na reunião o 

porque de não fazer um processo seletivo novo ou contratar pessoas da fila do concurso, fala que é a 

segunda vez que estamos mexendo na Lei para atender projetos que vem do Executivo, até onde 

vamos alterando para dar conta disto? Fala que seu voto será contrário, pois temos outras formas e 

ferramentas”. No aparte Ver. Fábio fala que “a preocupação já está esclarecida no Art. 261, onde 

consta que a contratação do pessoal recairá sobre o banco de candidatos aprovados em concurso na 

ordem de classificação, inexistindo candidatos habilitados, ocorrerá processo seletivo simplificado, 

esta questão já está prevista na Lei”. Com a palavra Ver. José Cláudio fala que “a CCJRF está 

procurando resolver alguns atritos de legalidade que vem ocorrendo nas Administrações, esta 

modificação não está voltada exclusivamente para a Administração Ziania Bolzan, ela vai beneficiar 

futuras administrações do município, fala que a intenção da comissão é não deixar a comunidade sem 

atendimento, estamos fazendo ajustes em pontos que emperravam os atos administrativos”. Com a 

palavra Ver. Hielderson fala que “como servidor concorda com o concurso público, mas tendo a lista 

de aprovados, a Administração é obrigada a chamar os contratos pela lista, fala que sabe da 

dificuldade que o município tem em conseguir profissionais para saúde, esta mudança só estamos 

dando legalidade para algo que já acontece, e seguir o bom andamento dos serviços da saúde”, o 

projeto vai à votação e aprovado por maioria de votos com votos contrários dos Vereadores Maikel, 

Graziela, Enio e Artêmio. O Presidente solicita das comissões os pareceres ao PL nº. 046/2021 que 

institui o serviço municipal de proteção e bem estar animal e disciplina as relações humanas com os 

canídeos, felinos e animais de tração, com a palavra Ver. Everson, Relator da CCJRF fala que o 

projeto fica com a comissão para possíveis correções. O Presidente solicita das comissões os 

pareceres ao PL nº. 047/2021 que autoriza o Poder Executivo a instituir programa complementar de 

material didático denominado Programa Educa Mais São Pedro, com a palavra Ver. Everson, Relator 

da CCJRF fala que o projeto fica com a comissão para possíveis alterações. O Presidente solicita das 

comissões os pareceres ao PL nº. 048/2021 que dispõe sobre a criação do conselho municipal de 

direitos da pessoa idosa do fundo municipal da pessoa idosa, com pareceres favoráveis o projeto vai 

à discussão, não havendo manifestações vai à votação e aprovado por unanimidade. O Presidente 
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solicita das comissões os pareceres ao PL nº. 051/2021 que autoriza abertura de crédito adicional no 

valor de R$ 3.002.400,00, com pareceres favoráveis o projeto vai à discussão, não havendo 

manifestações vai à votação e aprovado por unanimidade. O Presidente solicita das comissões os 

pareceres ao PL nº. 053/2021 que institui a carteira de identificação da pessoa com transtorno do 

espectro autista (CIPTEA), exclusivamente no âmbito do município de São Pedro do Sul, com 

pareceres favoráveis o projeto vai à discussão, com a palavra Ver. Everson fala que “a necessidade 

desta carteira é para as pessoas portadoras do espectro autista, tenham seus direitos garantidos em 

locais públicos, é uma Lei Federal que é necessário os estados e município se adequarem, fala que a 

Secretaria de Assistência Social será a responsável pela confecção da carteira, fala que está muito 

feliz pelo Poder Público ter aceito sua indicação, quem ganha são as pessoas portadoras do espectro 

que merecem que seus direitos sejam garantidos”, o projeto é aprovado por unanimidade. 

Comunicação de Lideranças, com a palavra Ver. Fábio fala que “na semana passada esteve no 

Bairro Maturino Belo, mais precisamente na Rua Jacó Pintom, uma rua que está com 70% da obra 

concluída, uma obra de construção da pavimentação, calçadas, drenagem fluvial e sinalização 

vertical, os moradores da rua estão muito felizes, os moradores solicitaram esta obra e a direção do 

MDB de São Pedro foi atrás dos recursos, o ex-prefeito de Toropi Adriano intermediou esta conversa 

com o Dep. Alceu Moreira que disponibilizou R$ 200.000,00 para esta obra”. Com a palavra Ver. 

Maikel fala que “hoje anuncia os nomes da comissão provisória do PSB, Leandro Cavalheiro 

(Presidente), Alan Bayer (1º Secretário), Leandra (2ª Secretária), Ângelo Antonio (1º Secretário de 

Finanças), Gabriela Braga Silva (2ª Secretária de Finanças), Maikel Marconato (Vice-presidente), 

fala que está muito contente que os pensamentos para o partido e município estão alinhados entre os 

integrantes”. Com a palavra Ver. Hielderson fala que “na semana retrasada o partido se reuniu para 

acertar alguns posicionamentos, fala que mais uma vez recebeu a visita do Dep. Eric Lins que tem 

sido bem atuante se colocando a disposição do município, na sexta-feira apresentou o Deputado para 

a Prefeita onde foram discutidos alguns interesses do município, fala que já está acertando com o 

deputado outras demandas que seriam os prédios do INSS, o Deputado está em contato direto com 

Brasília para resolvermos esta questão que não é fácil, mas estamos fazendo o possível para estes 

prédios ficarem com o município, fala que visitou a obra da Maurício Cardozo e já se nota uma 

grande diferença, no Domingo visitou o CTG Itaquatiá onde ocorria a votação da Associação do 

Bairro Riveira, é muito importante esta formalização, as associações tem uma grande força para a 

sociedade”. Com a palavra Ver. José Cláudio fala que “está muito feliz que os sindicatos estão 

procurando os Vereadores para conversas, a Casa recebeu para uma reunião a diretoria do Sindicato 

dos Servidores onde apresentaram as preocupações dos servidores referentes a reajuste a plano de 

carreira, hoje a Casa recebeu o Sindicato dos Trabalhadores Rurais onde apresentaram a forma de 

trabalhar e as ações do sindicato que influenciam na economia do município, fala que estas ações são 

satisfatórias e tomara que outras entidades compareçam da Casa e tragam suas explanações”. 

Matérias dos Senhores Vereadores e Senhora Vereadora, Indicação nº. 18203 da Verª. Graziela, 

que o Executivo através das secretarias responsáveis estude a possibilidade de criar um setor de 

atendimento emocional de forma virtual e/ou presencial para os professores da rede municipal de 
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ensino, fala que “este é um pedido de seus colegas professores, não tendo as aulas presenciais o 

modo de trabalhar ficou muito alterado, muitos profissionais estão trabalhando o dobro, a rotina de 

trabalho, as incertezas, as tecnologias que muitos profissionais ainda não dominam, o excesso de 

trabalho vai deixando os profissionais ansiosos e angustiados, isto gera um leque de emoções, os 

professores estão solicitando uma rede de apoio com profissionais da psicologia, até porque pagar 

está bem difícil com o baixo salário do município”, a matéria é aprovada por unanimidade. Moção 

de Apoio assinada por todos os Vereadores, que seja encaminhada à Prefeita Municipal e ao 

Sindicato dos Municipários, Moção de Apoio alusiva à reposição salarial pela perda inflacionária, 

mediante estudo dos meios legais sem prejuízo e danos ao erário municipal, com a palavra Ver. José 

Cláudio fala que “na última segunda-feira a Casa recebeu o a direção do Sindicato dos Municipários, 

onde trouxeram um ofício solicitando o apoio da Casa referente ao reajuste dos servidores, fala que 

juntamente com o Ver. Hielderson se comprometeu de que seria formalizada uma moção de apoio as 

reivindicações apresentadas, fala que seria muito politiqueiro de sua parte, falar com o servidor que 

está ganhando R$ 1.000,00 que resolveria tudo com a Prefeita, seria como o salvador da pátria, fala 

que apoia a reivindicação dos servidores, mas temos que aguardar a manifestação da Suprema Corte 

referente ao Art. 8º da Lei nº. 173, que diz que está proibido qualquer tipo de vantagem financeira 

aos servidores públicos, quanto ao Plano de Carreira precisamos ter a consciência que tanto o 

município quanto os servidores irão ganhar, mas também perder, precisamos formar uma comissão e 

fazer uma negociação de forma responsável para não causar prejuízos futuros”. Com a palavra Ver. 

Hielderson fala que “assinou apoiando, teve alguns colegas que salientaram que não tinha 

concordado com a moção, fala que sempre será favorável ao servidor público, toda a moção para dar 

entrada tem que ter no mínimo 04 assinaturas, os outros assinam como apoiadores, fala que trabalha 

das 08h00 às 14h00, mesmo horário do expediente da Câmara, não tem como está vindo toda hora na 

Câmara, mas tem assessora presente na Bancada, fala que é plenamente favorável a questão do plano 

de carreira, e como servidor da Prefeitura foi indicado pela Secretaria de Saúde em 2019 e faz parte 

da comissão para análise do plano de carreira dos servidores municipais, fala que levou a Presidente 

do Sindicato a portaria, entende que nesta portaria faltou um artigo fazendo a obrigatoriedade de um 

prazo de 15, 20 dias a comissão se reunir, fala que foi um erro seu como representante, do sindicato e 

isto ficou, foi um erro que ficou, precisamos fazer uma revisão nesta portaria e colocar um artigo 

dando um prazo mínimo, daí não vai parar como parou, esta avaliação do plano de carreira é muito 

importante”. No aparte Ver. Maikel fala que “é favorável a moção, os Vereadores são limitados em 

algumas ações, mas o Vereador pode apoiar, a questão do reajuste se pode ou não pode, também vai 

depender se a Prefeita quer ou não, acredita que ninguém é o salvador da pátria, Vereador não tem o 

poder de mandar, mas pode apoiar”. Com a palavra Ver. Hielderson fala que “tem a questão da 

legalidade, esta questão está sendo avaliada e estudada, tem que ser levado em consideração o que 

aconteceu na Prefeitura de Canoas, fala que nem um Vereador será contrário a um reajuste para os 

servidores”, a moção é aprovada por unanimidade. Não havendo nada mais a tratar, encerro a 

presente Sessão Ordinária, e convoco os Senhores Vereadores e Senhora Vereadora para a Sessão 

Ordinária do dia 03 de maio, às 18h00, na Sala Fernando Ferrari. E para constar foi degravada a 
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presente Ata, que eu Giovani D’ Avila Pedroso Agente Legislativo.....................................redigi e 

após discutida e aprovada vem assinada pelo Secretário Ver. Hielderson 

Panciera.............................................. e o Presidente Ver. Walter Renato 

Menezes............................................................. 

 

 


